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Žádost o poskytnutí informace 
 
 

Vážený pane Mihulko, 
 
obdrželi jsme Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona 106/1999 Sb., které se týkají 
údržby vodního toku Žejbro a zacházení s vytěženou dřevní hmotou. Vaše podání uvádíte 
popisem konkrétního případu z letošního září. Tento případ jsme prověřili a skutečnost je 
následující: 
 
Pracovníci provozní údržby našeho provozního střediska Vysoké Mýto ve Vámi uváděné lokalitě 
odstraňovali vývraty a polámané stromy vždy pouze na pozemcích ČR s právem hospodaření 
pro Povodí Labe, státní podnik. Tato činnost je zřejmá z pozůstatků většího množství 
vyvrácených pařezů na břehové hraně. Naopak pařezů na Vašich pozemcích v blízkosti vodního 
toku je jen pár kusů, a to velmi pokročilého stáří. Vyvrácený jasan, který zmiňujete, byl provozní 
údržbou odstraněn z koryta dne 23. září 2019. Tvrzení, že šlo o strom ve vzdálenosti 10 m od 
koryta, je mylné. V tomto úseku protéká Žejbro dvěma koryty, obě jsou na pozemku Povodí Labe 
a v obou je i v současné době trvalý průtok vody. Strom vyrůstal v dolní části levého břehu 
„východního“ koryta a měl podemleté a obnažené kořeny. Vyvrátil se východním směrem přes 
koryto a zničil myslivecký posed na pravém břehu. Byl tedy překážkou v průtočném profilu. Na 
místě byly zřetelné stopy po tažení pařezu z koryta, je tedy zřejmé, že strom rostl na pozemku 
vodního toku. Kláda doposud leží na louce při levém břehu „západního“ koryta. Odvezena 
a prodána byla pouze část dřevní hmoty z koruny stromu, aby na louce nepřekážela. 
 
Vaši domněnku, že vyvrácený strom odstraněný dne 23. 9. 2019 rostl na Vašem pozemku a tedy 
dřevo by mělo patřit Vám, považujeme za lichou. Z výše uvedeného je zřejmé, že daný strom ve 
skutečnosti rostl na pozemku Povodí Labe a po vyvrácení tvořil překážku vodního toku. Musel 
být odstraněn a dřevní hmotou disponuje Povodí Labe, nejedná se o odcizení. 
 
Nyní k Vašim dotazům: 
- který subjekt provádí údržbu koryta potoka Žejbro vedle pozemkových parcel č. 177/1, 177/6 
a 177/3, 
Údržbu koryta vodního toku Žejbro provádí Povodí Labe, státní podnik. 
 
- kdy naposledy byla tímto subjektem v této části údržba provedena, 
Údržba je prováděna průběžně na základě zjištěných závad při prohlídkách toku. Posledním 
zásahem bylo odstranění vývratu na pozemku Povodí Labe, státní podnik dne 23. září 2019. 
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- jak bylo s dřevní hmotou, která byla při údržbě vodního toku vytěžena (a to za poslední 3 roky), 
naloženo, 
Dřevní hmota z vývratů je prodávána. Jak bylo naloženo s dřevní hmotou z vyvráceného stromu 
odstraněného v září t.r. je uvedeno výše. 
 
- zda je v případě kácení dřevní hmoty v korytě vodního toku nebo v jeho blízkosti splněna 
oznamovací povinnost orgánu ochrany přírody, 
K odstranění vývratů není třeba oznámení nebo souhlas orgánu ochrany přírody. 
 
- zda je Vaší společností vedena evidence o takto vytěžené (získané) dřevní hmotě, 
Ano, evidence je vedena dle našich vnitřních předpisů. 
 
- zda je Vaší společností vedeno účetnictví při prodeji takto získané dřevní hmoty, 
Ano, účetnictví je řádně vedeno. 
  
- zda v případě údržby a následného prodeje dřevní hmoty z výše uvedených pozemků je 
k tomuto prodeji pověřen konkrétní zaměstnanec (či zda se jedná zcela o jeho iniciativu a tedy 
i přivýdělek), 
Na Vašich pozemcích uvedených v prvním dotazu nebyla těžba prováděna, hospodaříme pouze 
s dřevní hmotu ze stromů rostoucích na pozemcích Povodí Labe, státní podnik. K prodeji jsou 
určeni konkrétní zaměstnanci. V žádném případě se nejedná o soukromou iniciativu. 
 
- zda o prodeji takto vytěžené dřevní hmoty má Vaše společnost povědomí, pokud ne, jak funguje 
kontrolní mechanizmus ohledně nakládání s materiálními prostředky 
Povodí Labe, státní podnik vede evidenci o prodeji dřevní hmoty. 
 
Pane Mihulko, prověřili jsme, že nedochází ke zcizování dřeva a soukromým aktivitám našich 
zaměstnanců. Doporučujeme Vám i napříště si k Vašemu případnému podezření nejprve ověřit 
fakta a teprve pak zvažovat trestní oznámení. 
 
 
 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ing. Ladislav Merta 
vedoucí kanceláře  
generálního ředitele 
 
 


